

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 3 декабря 1970 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 193 (10159)

Цена 2 коп.

ПАРТГРУППА

Почти на всех предприятиях, в совхозах, колхозах района прошли отчетно-выборные партсобрания, и почти на каждом из них и в докладах, и в прениях шел разговор о партгруппах и партгруппоргах. И это не случайно. Партигруппы, созданные на важнейших участках производства, находятся на переднем крае борьбы за успешное решение всех поставленных перед коллективами задач. В том, что и промышленность и сельское хозяйство района досрочно выполнили пятилетний план и с честью осуществляют юбилейные социалистические обязательства, немалая заслуга коммунистов партгрупп. В подавляющем большинстве своем они достойно оправдывают авангардную роль на производстве и ведут за собой на самоотверженный труд всех товарищей по работе.

Нет ни одного вопроса, поднявшегося партийной организацией Косинской трикотажной фабрики, в решении которого не принимали бы участие партгруппы. А их, здесь девять. Особую активность проявляют партгруппы М. Ананьева в вязальном цехе, И. Рубинштейна — в швейно-закройном и М. Гришикова — в отделе главного механика. Если в данный момент партбюро фабрики направляет свою работу на усиление режима экономии, борьбы за бережливость, то коммунисты партгрупп проводят на своих участках беседы с людьми на эту тему, помогают людям определить, на чем еще можно сэкономить пряжу, полотно, вспомогательные материалы. Если усиlena борьба за качество продукции, то и здесь партгруппы тоже впереди.

Вступив в предсъездовское социалистическое соревнование, косинские трикотажники поставили перед собой задачу — добиться наиболее эффективного использования каждого килограмма сырья, стоимость которого составляет до 85 проц. всей стоимости готовых изделий. И

здесь партгруппы задают тон. Они мобилизуют людей на дальнейшее сокращение отходов полотна, угаров пряжи, выпуск только первосортных изделий, реализация которых, понятно, идет по более высокой цене, чем изделия второго сорта или не соответствующие лучшим отечественным и мировым образцам.

На заводе им. Ухтомского 45 партгруппы, лучшие из них И. Ивакина, Д. Подоплесова, А. Капырина, Н. Лапшова, М. Чувакина, А. Воробьев и другие оказывают всемерную помощь в борьбе за технический прогресс, всеми средствами укрепляют трудовую дисциплину.

Заслуженным авторитетом в своих коллективах пользуются партгруппы на заводе торгового машиностроения, особенно, которые возглавляют В. Паркин, В. Лунин и С. Горшков. Они стали подлинными борцами за все новое, передовое.

Боевитость и целеустремленность в работе партийных групп во многом зависят от личного примера партгруппора, его деловитости, инициативы, требовательности к себе и к своим товарищам, умения организовать людей, проявить к ним чуткость, глубокое уважение, заботу и внимание.

Именно такие требования и предъявлялись к партгруппоргам в период отчетно-выборной кампании. Не все их выдержали. На заводе им. Ухтомского, к примеру, из 45 партгруппоргов 12 избрали впервые. В целом же по району отчетно-выборные собрания прошли в 911 партгруппах, впервые избрали партгруппоргами 250 человек.

Нет сомнения, что на смену переизбранным партгруппоргам пришли более инициативные, авторитетные товарищи. Но у них еще нет опыта. Повседневное внимание учебе партгруппоргов уделяет партком завода им. Ухтомского. В нынешнем году он провел с ними два однодневных семинара. В декабре состоится третий. На прошедшей недавно

отчетно-выборной заводской партконференции решено собирать партгруппоргов так же, как и секретарей цеховых парторганизаций, не реже 1 раза в квартал. Такую практику неплохо перенести и на другие предприятия, в колхозы, совхозы, различные учреждения района.

Партгруппа не является каким-то изолированным, оторванным от парторганизации звеном, это составная часть первичной цеховой парторганизации. Но чтобы как часть целого активно участвовать в деятельности парторганизации, партгруппа должна хорошо знать цели и задачи, которые решаются коммунистами предприятия. Совершенно правильно поэтому поступает партбюро Косинской трикотажной фабрики, приглашая на все свои заседания секретарей цеховых парторганизаций и партгруппоргов. До партгруппоргов, как это делается на многих предприятиях, нужно регулярно доводить планы работы парткома, партбюро.

Нет сейчас более почетной задачи для каждой партийной организации района, как мобилизовать всех коммунистов, весь свой коллектив на достойную встречу XXIV съезда партии. Промышленные предприятия, подавляющее большинство которых уже закончили пятилетнее задание, должны создать все предпосылки для того, чтобы с первых дней 1971 года успешно взяться за решение задач новой пятилетки. Наши совхозы, колхозы, Томилинская птицефабрика, следуя патриотическому примеру коллектива совхоза «Белая Дача», должны уже в первом квартале 1971 года добиться максимального прироста всех видов продукции при наименьших затратах труда и средств.

Дальнейшая активизация работы партийных групп будет способствовать успешному решению задач, которые поставлены перед люберчанами в предсъездовском социалистическом соревновании.

ПЛЕНУМ МК КПСС

1 декабря 1970 года состоялся пленум Московского областного комитета КПСС.

В повестку дня вынесены следующие вопросы:

1. О работе партийных организаций Московской области в связи с подготовкой к XXIV съезду КПСС.

2. О созыве XX Московской областной отчетно-выборной конференции КПСС.

С докладом «О работе партийных организаций Московской области в связи с подготовкой к XXIV съезду КПСС» выступил первый секретарь МК КПСС тов. В. И. КОНОТОП.

В прениях по докладу выступили: тт. В. А. СТАРКИН — первый секретарь Волоколамского ГК КПСС, Ю. Д. ОРЛОВА — директор Дмитровской перчаточной фабрики, В. Н. ЕФРЕМОВ — секретарь парткома Глебовской птицефабрики, Е. И. МАЛЫГИН — первый секретарь Клинского ГК КПСС, А. В. НИКУЛИН — секретарь парткома треста «Мособлстрой» № 1, Л. В. ШАРОВА — партгруппорг Лихачевской фермы совхоза «Лидино» Рузского района, Л. Д. МАЛЕЕВА — секретарь МОССПС, К. И. БУКОЛОВ — редактор газеты «Ленинское знамя», А. С. КЛОПОВА — прессовщица завода «Карболит» Орехово-Зуевского района, В. П. КОЛМОГОРОВ — первый секретарь МК ВЛКСМ, В. В. ФАДЕЕВА — заведующая клубом колхоза «Борец» Раменского района, В. А.

КУРОЧКИН — секретарь парткома Загорского электромеханического завода, Н. А. САЛОМАТИНА — секретарь Люберецкого ГК КПСС.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое решение.

По второму вопросу повестки дня пленум принял постановление:

1. Созвать XX Московскую областную отчетно-выборную конференцию КПСС 12—13 февраля 1971 года.

2. Внести на рассмотрение конференции следующие вопросы:

1) Отчет Московского областного комитета КПСС.

2) Отчет ревизионной комиссии Московской областной партийной организации.

3) Выборы Московского областного комитета КПСС.

4) Выборы ревизионной комиссии Московской областной партийной организации.

5) Выборы делегатов на XXIV съезд КПСС.

3. Установить следующие нормы представительства на XX Московскую областную партийную конференцию: один делегат с правом решающего голоса от 550 членов КПСС и один делегат с правом совещательного голоса от 550 кандидатов в члены КПСС.

Навстречу XXIV съезду КПСС

ЕСТЬ ПЛАН ЮБИЛЕЙНОГО!

Немало опытных образцов высокопроизводительных машин и оборудования для механизации труда проектировщиков, конструкторов, инженеров выпустил в юбилейном году коллектив Малаховского опытного механического завода. Оргтехника, освоенная заводом, находит широкое применение в народном хозяйстве, она помогает высвободить тысячи способных инженеров для творческой работы.

Успешно осваивая новое оборудование, установленное на заводе за годы пятилетки, правофланговые социалистического соревнования предприятия добиваются все новых успехов на трудовой предсъездовской вахте. Постоянно перевыполняют задания слесари-сборщики бригады коммуниста М. Кузнецова.

Коллектив бригады электриков, возглавляемый Е. Льзовым, ударник коммунистического труда строгальщик В. Колганов, сверловщица А. Романова и многие их товарищи по труду.

Встав на предсъездовскую вахту, коллектив завода взял на себя повышенные социалистические обязательства. В частности, трудящиеся предприятия решили выполнить годовой план по реализации к 5 декабря. Однако ударный труд коллектива сократил намеченные сроки: вчера, 2 декабря, труженики завода рапортовали о завершении годового задания. До конца года будет реализовано сверхплановой продукции на сумму более чем 120 тысяч рублей.

В. СТОЛЯРОВ.

ВЕДУТ ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

С подъемом трудится коллектив стройуправления ТЭЦ-22 в эти дни. На всех участках все шире развертывается соревнование под девизом: «К высшей эффективности труда на каждом рабочем месте». В нем принимают участие люди разных профессий.

Коллектив стройуправления досрочно выполнил 11-месячный план. А годовое задание по строительно-монтажным работам намечено

закончить 22 декабря. Арматурщики бригады В. Миронова в эти дни регулярно перевызывают нормы, заметно повысили качество работы. Коллектив бригады значительно перевыполнил пятилетнее задание и берет новые рубежи в соревновании.

По-ударному трудится бригада В. Хромыхина. Она первой в стройуправлении открыла листок календаря 1971 года.

А. СИДОРОВ.

СВОДКА

О ПРОДАЖЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ НА 1 ДЕКАБРЯ 1970 Г. В СРАВНЕНИИ С ПРОШЛЫМ ГОДОМ (В ПРОЦЕНТАХ)

МЯСО

ОПХ «Коренево»	141,2
к-з им. Ленина	138,8
с-з «Белая Дача»	106,7
Томилинская птицефабрика	104,7
с-з им. Московета	99
ГПЗ «Петровское»	95,1
к-з им. Дзержинского	94,6

По району 103,7

МОЛОКО

с-з им. Московета	106,3
к-з им. Дзержинского	103,2
к-з им. Ленина	103,2
ГПЗ «Петровское»	98,2

ОПХ «Коренево» 87,6

По району 101,8

ЯЙЦО

Томилинская птицефабрика 105,7

ХОЗЯЙСТВА нашего района в счет годовых обязательств должны еще продать государству 167 тонн мяса и 998 т молока. По приросту продажи мяса государству самый высокий процент дало ОПХ «Коренево». Но самый солидный вклад в выполнение юбилейных обязательств внес коллектива совхоза «Белая Дача». За 11 месяцев это хозяйство продало свинины на 246 тонн больше, чем на ту же дату в прошлом году. Иными словами, совхоз всего продал мяса почти столько же, сколько совхоз им. Московета и Томилинская птицефабрика вместе взятые.

Из публикуемой сегодня сводки видно, что госсплемзавод «Петровское» и совхоз им. Московета с продажей мяса не вышли на уровень прошлого года. На 481 центнер госсплемзавод снизил продажу мяса, а совхоз им. Московета — на 235 ц.

В целом наш район увеличил продажу мяса против прошлогоднего рубежа на 246 тонн, а молока — на 181,4 тонны. Тем не менее два хозяйства — госсплемзавод и ОПХ «Коренево» сократили продажу молока государству. И особенно это касается «Коренева». Оно продало молока на 188,7 тонны меньше прошлогоднего.

Томилинская птицефабрика увеличила продажу яиц на 5516 тысяч штук.

ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. На звероферме Богородицкого райпотребсоюза выращиваются более трех тысяч птиц. Реализация их шкурок дает хозяйству прибыль более 100 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: зоотехник Анастасия Дорогова со своими питомцами.
Фотохроника ТАСС.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

УСПЕХИ И ТРУДНОСТИ ВУЗА

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание в Малаховском филиале Смоленского государственного института физической культуры. Вуз этот молодой, было только три выпуска специалистов. 570 воспитанников института трудятся на ниве физкультуры и спорта страны. Центральная школа тренеров РСФСР произвела свой девятый выпуск. Ее очное, заочное, вечернее отделения окончили 306 молодых специалистов.

С большой активностью и по-деловому обсуждали коммунисты успехи и трудности дальнейшего становления вуза. Здесь сформировался довольно сильный преподавательский коллектив. Уже теперь 36,6 проц. всех преподавателей имеют учченую степень и звание. Раствет популярность института. В этом году по отдельным специальностям на одно место было подано 4-5 заявлений. Раствет контингент студентов и учащихся Центральной школы тренеров. Но этот рост обгоняет пока темпы строительства новых учебных корпусов, спортивных баз и сооружений. Сооружения эти возвышаются на территории института, но введение их в строй еще потребует много труда, усилий всего коллектива.

Коммунисты говорили о совершенствовании учебного процесса, об активизации работы партийных организаций кафедр, о развертывании агитационной работы к предстоящим выборам народных судей на избирательном участке. Был поднят вопрос об организации досуга подростков района, о спортивном шефстве над ними в поселке Малаховка.

Выступившая на собрании начальник управления учебными заведениями Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров РСФСР Н. А. Андреева напомнила преподавателям и тренерам института об их обязанности в преддверии грядущих Олимпийских игр усилить работу по подготовке спортсменов — будущих членов сборных команд Советского Союза.

В. КИЩИН.



В коллективе Института горного дела им. А. А. Скочинского хорошо знают коммунистов Г. И. Ветошкину и В. В. Крюкова. Первая является руководителем школы основ марксизма-ленинизма шестого года обучения. Ее коллега — В. В. Крюков — ведет занятия в школе основ марксизма-ленинизма.

Наш фотокорреспондент А. Архипов сфотографировал этих пропагандистов в кабинете политического просвещения, когда они подбирали литературу к очередному занятию.

УЧЕБА КОМСОМОЛЬСКИХ ВОЖАКОВ

Многолюдно и оживленно будет на этой неделе в подмосковном пионерском лагере «Полет». Здесь состоится четырехдневный семинар секретарей комсомольских организаций района, который проведет Люберецкий ГК ВЛКСМ.

Программа комсомольской учебы охватит все стороны жизни молодежных организаций. Она начнется выступлением первого секретаря ГК ВЛКСМ А. Шабанова. Он расскажет о задачах комсомольских организаций по формированию марксистско-ленинского мировоззрения и формах идеологической работы в свете решений XVI съезда ВЛКСМ в связи с подготовкой к XXIV съезду КПСС.

Обмениваются опытом работы активисты заводов Томилинского полупроводниковых приборов, им. Ухтомского, фабрики им. Октябрьской революции, Косинской трикотажной и других предприятий и организаций района.

Молодежь встретится с заведующими орготделом и секретарем учета МК ВЛКСМ В. Романниковым и Г. Кроик, а также с заместителем управляющего делами МК и МГК ВЛКСМ В. Гусевым.

В свободные «окна» юноши и девушки познакомятся с творческой лабораторией режиссера Люберецкого народного театра «Романтик», просмотрят кинофильм.

Л. РОДЮКОВА,
инструктор ГК ВЛКСМ.

ЮБИЛЕЙ Н. И. ВЛАСОВА

Этот юбилей для нашей школы один из самых торжественных. Выражать свои чувства любви и уважения к «человеку из легенд», Герою Советского Союза Николаю Ивановичу Власову, давшему жизнь за Родину в годы Великой Отечественной войны, стало для наших учителей и учащихся духовной необходимости. Как же иначе. Ведь Люберецкая средняя школа № 5 носит имя Н. И. Власова. Каждый раз, читая страницы из этой легенды, слушая рассказ о подвиге Н. И. Власова, думаешь: какой замечательный это был человек!

И вот этому человеку ежегодно в день его рождения посвящается вечер. Приглашаются гости — друзья и товарищи Николая Ивановича, однополчане. Но самый дорогой гость — это Матрена Григорьевна — мать героя. Как-то по-особому выглядит школа в этот день. Приня-

жается. В парадной форме ребята.

Так было и на днях, когда школа отмечала 54-летие Николая Ивановича.

По традиции в этот день к обелиску Н. И. Власова возлагаются венки, цветы.

Каждый год в этот день ребята узнают много нового об этом человеке. И сейчас приехавший из Москвы генерал-майор Б. С. Кузнецов рассказал, каким отличным стрелком был Николай Иванович. Он хорошо учился, а когда стал инструктором по обучению курсантов, проявил незаурядные педагогические способности.

Было прочитано письмо одной женщины, муж которой был вместе с Власовым в лагере смерти.

Бывший однополчанин героя, ныне летчик гражданской авиации С. Е. Волков говорил о матери Власова — Матрене Григорьевне: «Я славлю мать Николая Ивановича, которая, кроме гибели сына, перенесла блокаду Ленинграда, всячески помогая Родине в борьбе с фашистами».

Присутствующие в зале бурными аплодисментами приветствуют Матрену Григорьевну, вручая ей цветы.

И вновь традиция. Вруче-

ние паспортов тем, кому исполнилось шестнадцать. «На всю жизнь запоминается этот день», — говорят те, кому вручились паспорта в прошлые годы. Большая часть получила документ гражданина Советского Союза из рук матери героя, из рук людей, которые служили вместе с Н. И. Власовым.

Среди ребят, получивших паспорт, Таня Конькова, Нина Алиева, Виктор Лазарев, Николай Трунтаев и другие.

Вручение комсомольского билета и значка — тоже традиция. И представитель Люберецкого ГК ВЛКСМ В. П. Подарцев вручил комсомольские билеты и значки Тане Комиссаровой, Нине Сорокиной, Геннадию Дмитриеву и другим бывшим пионерам.

Те, кому вручили комсомольские билеты, повязали только что снятые с шеи пионерские галстуки Вите Буткину, Мише Гинзбургу, Рите Буслевой, Марине Добиной и другим ребятам, принятым в пионеры.

Большим концертом художественной самодеятельности закончился этот памятный вечер.

В. БАЙКОВ,
преподаватель школы,
И. ГУЛЯЕВ,
ученик.

К ДНЮ ЖИВОТНОВОДА

СВОДКА

о ходе соревнования
молочнотоварных ферм района

Наименование ферм	надено на корову за ноябрь (кг)	± к прошл. году	сред. сут. на дой (кг)
Центральная ГПЗ «Петровское»	491,8	+107	16,4
Капотненская колхоза им. Дзержинского	385	0	13,2
Выхинская колхоза им. Ленина	383	+33	10,2
Токаревская ГПЗ «Петровское»	374	-19	12,7
Ульянинская ГПЗ «Петровское»	298	+6,5	10,7
Котельниковская колхоза им. Ленина	292	-11	10
Панинская колхоза им. Дзержинского	285	+1	9,4
Салтыковская колхоза им. Дзержинского	272	+2	9,1
Малышевская колхоза им. Дзержинского	253	+1	8,5
Лысцевская колхоза им. Ленина	233	+20	9
Ферма совхоза им. Московита	231	+3	7,7
Строкинская ОПХ «Коренево»	227	+24	7,6
Центральная ОПХ «Коренево»	220	+37	7,6
Фоминская колхоза им. Ленина	165	-11	8
Хрипаньская ОПХ «Коренево»	116	+10	4,3

РАДОСТЬ В ТРУДЕ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Просторный, залитый светом инструментальный цех Томилинского завода алмазных инструментов. Здесь современное оборудование, высокая культура производства, чувствуется четкий ритм, все заняты делом. У одного из станков рабочий берет в руки мерительный инструмент и внимательно делает промер обрабатываемой заготовки будущей детали. А у соседнего токарного станка рабочий снимает еще горячую деталь и пополняет ее стопку готовых.

Вместе с начальником цеха В. П. Дарагавцевым идем дальше, вдоль рядов универсального оборудования.

— Основное ядро рабочих, — говорит начальник цеха, — люди высокой квалификации... Это и понятно. Инструментальный цех делает всевозможную оснастку для других производственных цехов, выпускающих алмазный инструмент, отвечающий самым высоким современным требованиям. Продукция завода идет на экспорт. И успех общего дела в немалой степени зависит от умельцев инструментального цеха.

Люди высокой квалификации... Это и понятно. Инструментальный цех делает всевозможную оснастку для других производственных цехов, выпускающих алмазный инструмент, отвечающий самым высоким современным требованиям. Продукция завода идет на экспорт. И успех общего дела в немалой степени зависит от умельцев инструментального цеха.

Вот мы остановились у одного из токарных станков. Работает тут человек небольшого роста, подтянутый. Он уже не молод, видно, это кадровый рабочий. Вглядывается в лицо токаря, оно мне знакомо. Вспоминаю, что видел его портрет на цеховой Доске почета, которая находится у входа в инструментальный цех.

— Этот токарь работает у нас с организацией завода, — как бы угадывая ход моих мыслей говорит начальник цеха. — Это Анатолий Александрович Чернышов. Тут он стал хорошим специалистом токарного дела. Сейчас у него пятый разряд,

самую сложную работу можно поручить ему с уверенностью, что все будет сделано в срок и как надо.

К руководителю цеха подошли производственники для решения какого-то вопроса, а я продолжаю смотреть, как работает Чернышов.

Горячая фиолетовая стружка отделяется от заготовки и вырисовываются контуры будущей детали. Быстрые руки энергично переставили резец. Заготовка стала обретать более четкую форму. Вдруг токарь повернулся на четверть держатель резца. Последний переход. Наближение с деталью пошло отрезной резец. Не останавливаясь, врезался в металл. И вот готова еще одна деталь.

Позже удалось поговорить с Анатолием Александровичем.

— Свою личную пятилетку, — рассказал он, — я выполнил еще в прошлом году, в канун праздника Октября и вот уже фактически больше года работаю в счет 1971 года.

Скрытая гордость звучит в словах кадрового рабочего. Свою продукцию Чернышов сдает с первого предъявления. Анатолий Александрович человек добир и отзывчивый, все, что он знает, передает молодежи, обучает их токарному делу. Много свободного времени Чернышов отдает общественной работе, он член цехового комитета профсоюза — у него сектор охраны труда и техники безопасности. И в том, что за последние два года в цехе не было ни одного случая травматизма, есть и его заслуга.

Продолжая юбилейную вахту, кадровый рабочий принял повышенное обязательство по достойной встрече XXIV съезда КПСС и выполняет его успешно.

М. ЯРЭМА.
(Наш внешт. корр.).



ЗА МАКСИМАЛЬНЫЙ ПРИРОСТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ
ПРИ НАИМЕНЬШИХ ЗАТРАТАХ ТРУДА И МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ СТАВКА НА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

С ценной инициативой выступил коллектив совхоза «Белая Дача» — добиться максимального прироста сельскохозяйственной продукции при наименьших затратах труда и материальных ресурсов. Наша газета уже рассказывала о планах и резервах животноводов, как они думают выполнять свои принятые предсъездовские обязательства. Сегодня — слово овощеводам.

МАКСИМАЛЬНЫЙ прирост продукции при наименьших затратах немыслим без технического прогресса и совершенствования технологии выращивания овощей. Вот на это мы сейчас делаем упор. Взяли курс на внедрение экономически эффективной техники. В нашем хозяйстве механизация в овощеводстве занимает довольно высокий процент. Но она коснулась наиболее трудоемких процессов. А вот на вспомогательных работах процент ручного труда еще велик.

Вместе с механизаторами мы тщательно проанализировали степень механизации на вспомогательных процессах. В первую очередь наметили внедрить по точную линию по изготовлению торфоперегнойных горшочков для закрытого и открытого грунта. Предусмотрели и механизацию погрузо-разгрузочных работ при сдаче продукции из теплиц, и на складе реализации, полив овощей на всех межтепличных пространствах комбинации, побелку и мытье кровли теплиц. В первом полугодии будут

щего года думаем проводить стерилизацию почвы путем ее пропаривания.

Что намечаете сделать в области технологий производства?

Будем внедрять новые перспективные высокоурожайные сорта и гибриды огурцов и помидоров. 52 теплицы из 110 планируем занять гетерозисными гибридами Тепличный-40, Майский, ТСХА-1, НИИОХ-1, голландскими гибридами. А из помидоров лучше показали себя Украинский-285 и Тепличный Никулина. На них теперь мы ориентируемся. В 13 теплицах будут выращивать эти сорта. Внедрение гибридов позволит нам повысить урожайность как минимум на полтора-два килограмма с кв. метра.

Применение биологического метода борьбы с паутинным клещом на всей площади посадки огурцов способствовало повышению урожайности на один килограмм овощей с кв. метра. И дальше будем применять этот метод.

К дню открытия XXIV съезда КПСС коллектив цеха растениеводства обязался продать 800 тонн ранних овощей, а всего за год 7000 тонн. Как овощеводы думают выполнять свои обязательства? С этим вопросом обратились к главному агроному хозяйства В. П. САДКОВСКОМУ.

Продолжим изучение выращивания овощей на соломенных тюках. Предполагается это сделать на площади 10 тыс. кв. м.

Как улучшить качество выращиваемой рассады? Это в свое время было у нас узким местом. Теперь оно будет разрешено за счет применения нового торфа и подсвечивания. Обращено внимание на улучшение качества обработки почвы в теплицах.

С повестки дня по-прежнему не будет сходить и совершенствование существующей организации труда. В этом поможет нам институт организации труда и оплаты в сельском хозяйстве.

Я уже говорил, что мы будем широко внедрять новые сорта и гибриды, и это даст возможность на огурцах увеличить нормы нагрузок до 700 кв. м на человека.

Технический прогресс и совершенствование технологии выращивания овощей помогут нам справиться с высокими обязательствами, взятыми в честь XXIV съезда КПСС.

Г. ГЛАЗКОВА.

ПОЧТИ на тысячу тонн овощей наше хозяйство произвело нынче больше, чем в прошлом году. Темпы их производства овощеводы намерены повышать и дальше. К дню открытия XXIV съезда КПСС мы обязались продать государству 800 тонн ранних овощей.

Что же делается в совхозе, чтобы выполнить предсъездовские обязательства, добиться максимального прироста овощной продукции при наименьших затратах труда и материальных ресурсов?

Будем внедрять новые сорта. Если обязательствами ранее было предусмотрено внедрить их на 30 тыс. кв. метров, то сейчас решили занять под ними площадь в 50 тыс. кв. м. В основном это сорта Майский, Тепличный-40, длинноплодные и др. Такие наши мастера, как Е. Ценина, научились выращивать партенокарпические сорта, и их передовой опыт будет передаваться другим тепличницам.

В предстоящем сезоне на всей площади намечено применить биометод по борьбе с паутинным клещом. Недавно по этому поводу провели совещание с работниками и сейчас готовим людей для перехода на этот метод. Он эффективный и экономичный.

Уже изготавливаем торфоперегнойные горшочки. Если

ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

раньше для этого шел более тяжелый торф, то теперь верхний — легкий слой, значит улучшится и качество выращиваемой рассады.

Механизаторы задались целью: в двадцати теплицах механизированным способом открывать форточки. Это позволит увеличить производительность труда тепличницы, и она сможет больше уделять внимания формированию рас-тений.

В шести теплицах будет налажено досвечивание — увеличится выход ранней овощной продукции. Повысится и прибыль.

Сейчас наши мастера теплиц учатся на агротехнических курсах. Первые занятия были посвящены агротехнике выращивания рассады.

Какие у нас сейчас проводятся работы? Заправляем теплицы. Заменяем грунт. Замена его ведется по графику. Первый срок посадки рассады на постоянное место намечен 2 января. Огуречные семена уже пропартили, прогрели. Одновременно продолжается посадка лука, сельдерея.

До конца года хозяйство старается продать еще 200 тонн овощей.

Н. КРУГЛЯКОВА,
старший агроном-технолог.

ПОЛЕВОДЫ УЧАТСЯ

Давно окончены полевые работы. Овощеводы открытого грунта славно потрудились — значительно перевыполнены юбилейные обязательства. Достигнутые рубежи радуют. Однако июльский Пленум ЦК КПСС поставил новые задачи перед работниками сельского хозяйства, на выполнении которых и сосредоточено наше внимание.

Зимний период — пора агротехнической учебы овощеводов. Основная цель этих занятий — совершенствование технологии производства овощей на основе интенсификации, химизации и механизации производственных процессов.

Агротехнические занятия у нас начались с анализа полевых работ текущего года и размещения овощных культур на земельных участках в 1971 году и их удобренния зимой.

Дело в том, что на тех участках, где планируется получить по два урожая, в текущем году соответственно разрабатывается и система внесения удобрений. Например, урожайность белокочанной капусты средних сортов с повторных участков ниже, чем на основной площади, отведенной под эту культуру. Поэтому, кроме системы удобрения и обеспечения бесперебойного полива, решено выращивать рассаду и для повторных участков в торфо-перегнойных горшочках. Это мероприятие позволит сократить разрыв в уро-

жайности между основными и повторными посадками кабачков, цветной и белокочанной капусты.

Или взять схемы посевов мелкосеменных культур. С помощью научно-исследовательского института овощного хозяйства мы произвели нынче опытный посев петрушки на площади 10 га широколосным способом (с шириной междурядия 50 см и в рядке 20 см). Новый агроприем позволил получить более ровные и крупные корнеплоды петрушки. Кроме того, повысилась производительность при междурядной обработке по сравнению со старой схемой посева.

Основываясь на этом опыте, в 1971 году широколосным способом будут посеяны морковь, столовая свекла, укроп, салат, репа, редька. Это позволит увеличить количество растений на одном гектаре, и, следовательно, возрастет урожайность и качество овощных культур.

Таким образом, на агротехнических занятиях мы анализируем собственный опыт, опыт передовиков и достижения науки и на основе всего этого разрабатываем конкретный план мероприятий по выращиванию каждой культуры в будущем году. Одним словом, создается коллективная теоретическая основа будущего урожая.

Н. ЖУКАЛИН,

ст. агроном открытого грунта совхоза «Белая Дача».



ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Казалось бы с приходом зимы у бригадира тепличниц Татьяны Никитичны Абороновой поубавилось хлопот и забот. Но, пожалуйста, не думайте так. И сейчас у нее тоже горячая пора. Идет подготовка тепличного хозяйства к новому сезону. Уже проведена механическая очистка теплиц от растительных остатков, промывка кровли изнутри, к концу подходит замена грунта. Сегодн-завтра бригада планирует посев огуречной рассады.

Урожай во многом зависит от того, как заправишь теплицу, — делятся Татьяна Никитична. — Вот и стараемся получше ее заправить — вносим органические и минеральные удобрения. Иначе не жди богатого сбора огурцов. А в будущем сезоне мы обязались вырастить их с квадратного метра по 22 килограмма.

...Одни теплицы пока еще ремонтируются, а в других зреет урожай. Так, в 44-й, 46-й теплицах, где хозяйствуют Евдокия Козлова и Анна Васильевна Рыженкова с дочерью Валентиной, ровной щеткой поднялся зеленый лук. Первые его сборы уже были. На подходе и этот «борот».

Загляните-ка в 52-ю теплицу и непременно удивитесь ее цветущему виду. Как и летнюю пору, здесь кистями свисают спелые помидоры. Глаза разбегаются, глядя на это зеленое царство. Кто же выращивает томаты? Это М. Сергеева и Е. Самульцева. Помидоры выращиваются вторым оборотом. «Иммуния» — так называется сорт. Бригада применяет его впервые.

— Две тонны плодов обещали снять наши тепличницы, — вставляет Татьяна Никитична, — и свое

слово они сдержат непременно! Возглавляемая коммунисткой Абороновой бригада славно потрудилась в юбилейном году. Она получила по 43 килограмма овощей с кв. метра. Себестоимость производства центнера овощной продукции бригада снизила на 11 рублей. Овощеводы намерены за-крепить достигнутые успехи и значительно их превзойти. Трудовая ленинская вахта продолжается...

Г. ТОЛИНА.

НА СНИМКЕ: тепличница Е. И. САМУЛЬЦЕВА.

Фото А. АРХИПОВА.

СЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

3 декабря 1970 г.

№ 193 (10159).

3 стр.

НА СЛУЖБУ В АРМИЮ

В этот день большой зал Люберецкого Дворца культуры был переполнен: здесь собирались призывники, отбывающие службу Родине, а вместе с ними их родители, ветераны войны и труда.

Многие юноши, готовые одеть солдатскую форму, уже имеют довольно полное представление о своей будущей нелегкой, но почетной службе.

Большую работу с призывниками по начальной военной подготовке проделали учебные пункты заводов им. Ухтомского (начальник — офицер запаса И. С. Соболенко), Томилинского полупроводниковых приборов (Н. А. Перецкий), торгового машиностроения (Б. М. Лебедев), Лыткаринского оптического стекла (А. И. Губастов), Люберецкого ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина (В. Д. Скорый) и другие.

Большинство призывников — комсомольцы, имеют среднее образование, все они сдали нормативы спортивно-технического комплекса на значок «Готов к защите Родины» и являются спортсменами-разрядниками.

Среди призывников два брата комсомольца из рабочей семьи бывшего фронтовика, ныне пенисонара Ивана Михайловича Дербина — Михаил и Георгий. Оба они комсомольцы, ударники коммунистического труда, токари третьего разряда, вместе работали в Томилинске и пожелали служить в одной части. Их просьба удовлет-

ворена — они будут проходить службу в одной из воинских частей Московского военного округа. Отец дает наказ будущим воинам — быть дисциплинированными, жить по уставу, добросовестно нести солдатскую службу, овладевать боевой техникой, зорко и бдительно оберегать мирный труд советских людей.

— Мы с честью выполним свой долг перед Родиной, — заявили Михаил и Георгий.

Тепло встреченный собравшимися горвоенком полковник К. И. Латынин рассказал о задачах, стоящих перед будущими младыми воинами, пожелал им успехов в боевой и политической подготовке и успешного выполнения наказа родителей, товарищей-земляков.

Горвоенком зачитал благодарственное письмо, полученное от командования воинской части, в которой проходят службу многие люберчане. Они отличаются дисциплинированностью, старательностью, хорошо усваивают воинскую науку. Это рядовые братья Виктор и Владимир Коростылевы, младший сержант Валерий Королов и другие.

Призывники на автобусах отбыли на сборный пункт. Нет сомнения, что такие же письма придут скоро и о них.

В. КРЫЖЕНКО,
полковник запаса.

ЗА РУБЕЖОМ



ДРВ. На транспортных магистралях республики самоотверженно трудятся тысячи бригад строителей-дорожников. Восстанавливаются разрушенные американской авиацией мосты и плюссе, прокладываются новые автострады.

НА СНИМКЕ: завершается строительство автодорожного моста. Железобетонные плиты легко перемещают стрела советского крана.

Фото ВИА — ТАСС.

БИЛЕТЫ В ТЕАТР

Как известно, в помещении исполкома горсовета каждый вторник производится продажа театральных билетов уполномоченным Центральной театральной кассы т. Цатуровым.

Началась продажа билетов для учащихся на спектакли, которые будут показаны в дни вторник с 4 до 6 часов вечера.

школьных каникул. Чтобы не опоздать и приобрести эти билеты вовремя, представители школ уже сейчас должны приехать к уполномоченному театральной кассы. Напоминаем, что бывает он здесь каждый вторник с 4 до 6 часов вечера.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в кружок английского языка для учащихся 6—8-х классов.

Запись производится ежедневно у дежурного Дворца. Справки по телефону 3-19-82.

2—3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДОМ-ИНТЕРНАТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: санитарок, прачку, кухонных рабочих.

К основной зарплате 25 проп. надбавки. продолжительность отпуска 36 рабочих дней.

Адрес: пос. Зенино, проезд от ст. Люберец автобусом № 349 до остановки «Зенинская больница». Тел. 173-00-29, доб. 3-55,

2—3

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ЭЛЕКТРОСЕТИ МОСОБЛЭЛЕКТРО ТРЕБУЮТСЯ: электромонтеры на участках в Люберецах, Томилино, Малаховке, Лыткарино, а также инженерно-технические работники, уборщица.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

2—3

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГРУЗОВОЕ АТП-1 ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шофера 3-го класса.

ТРЕБУЮТСЯ на работу шоферы, слесари, автоэлектрик, плотник, смазчик.

Обращаться: Люберецы, ул. Котельническая, 12-а (отдел кадров), тел. 173-27-49 (Д)

Универмаг «Спутник» предлагает: КОСТЮМЫ И БРЮКИ МУЖСКИЕ всех размеров и ростов производства швейного объединения «Большевичка», стоимость брюк от 25 до 30 руб.; ПЛАЩИ МУЖСКИЕ из тканей «бондона» и «кармен» стоимостью 50 рублей; ПАЛЬТО ЖЕНСКИЕ ДЕМИСЕЗОННЫЕ, ПЛАТЬЯ, БЛУЗКИ, ЮБКИ.

Все эти товары можно купить в кредит. Также имеются в продаже ПАЛЬТО МУЖСКИЕ зимние всех размеров производства швейного объединения «Сокол» стоимостью до 100 рублей.

3—3

НОВОГОДНЯЯ ЛОТЕРЕЯ

Совет Министров РСФСР разрешил провести в 1970 году дополнительный (новогодний) выпуск денежно-вещевой лотереи. Будет разыграно 11 миллионов 420 тысяч выигрышей, в том числе 23 400 вещевых.

Исполком Мособлсовета организует размещение среди населения области билетов лотереи на 915 тысяч рублей.

Исполкомы городских и районных Советов обязаны провести необходимые агитационно-массовые мероприятия по разъяснению среди населения условий лотереи. Продажу лотерейных билетов предложено производить при строгом соблюдении принципа добровольности.

Областным управлениям сберегательных касс и государственного кредитного конторы Госбанка и областному финансовому отделу предложено обеспечить активное участие подведомственных им организаций в популяризации дополнительного (новогоднего) выпуска денежно-вещевой лотереи и в распространении лотерейных билетов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 5 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Программа передач.
10.05 Гимнастика для всех.
10.30 Новости.
10.45 «Искатель».
11.45 Сегодня — День Конституции СССР.

12.15 Цветное телевидение. Эстрадный концерт.

12.50 «Здоровье».

13.15 Песни гражданской войны.

14.00 Дополнительный матч на первенство СССР по футболу «Динамо» — ЦСКА.

16.15 «Тимур и его команда». Фильм.

17.30 «Поззия-70».

18.00 Новости.

18.05 Г. Николаева — «Даша». Телеспектакль.

18.50 «Попрыгунчик». Мультфильм.

19.00 «Клуб кинопутешественников».

20.00 «Время».

20.30 Концерт мастеров искусств.

21.45 «Ираклий Андроников рассказывает».

22.50 Балет А. Спайдеккина «Берег счастья».

23.40 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

16.40 Программа передач.

16.45 Московские новости.

16.55 В. Эфир — «Молодость».

17.55 «Кинокамера смотрит в мир».

18.40 Цирковая программа.

19.00 «Рассказы о москвичах».

19.30 А. Софонов — «Сердце не прощает». Спектакль.

22.20 Заключительный концерт лауреатов VIII Международного конкурса пианистов имени Ф. Шопена.

23.00 Московские новости.

23.20 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.45 Новости.

19.00 «Шахматная школа».

19.40 Концерт советской песни.

20.25 «Улица тридцати тополей».

21.40 «Воплощенная мечта». Документальный фильм.

22.35 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.

9.05 «На зарядку становись!»

9.15 Новости.

9.30 Для школьников. «Будильник».

10.00 Цветное телевидение. Для дошкольников и младших школьников. «Играйте с нами».

10.30 И. Дворкин — «Обида». Телеспектакль.

11.25 Для детей. Концерт.

12.00 «Объектив».

13.15 «Шедевр». Из цикла «Все симфонии Бетховена». Симфония № 8.

14.00 Цветное телевидение. Спортивная передача.

16.15 Для воинов Советской Армии и флота.

16.45 «Труженики села — XXIV съезд партии».

17.15 «Музикальный киоск».

17.45 «Шаги пятилетки».

18.00 Новости.

18.05 Цветное телевидение. «Разговор у картины».

18.30 Музикальные встречи: «Вашингтон: лицо и изнанка американской столицы».

19.00 «Время».

20.30 Концерт.

21.30 Вечер театра имени Маяковского, посвященный творчеству народного артиста СССР Н. П. Охлопкова.

23.00 Цветное телевидение. Сцены из русских опер.

23.30 «Новости». Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

16.00 Программа передач.

16.05 Хроника Подмосковья.

16.15 «Товарищ песня».

17.00 «Тайна горного озера». Фильм.

18.05 Рассказ о служебном собакодрессорстве.

18.50 «Справочное бюро».

19.00 «Художник». Тележурнал.

19.30 Концерт.

22.00 Московские новости.

22.15 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.35 Новости.

18.50 Цветное телевидение.

19.30 «Поиск».

20.10 «Табак» меняет курс». Фильм.

21.30 Документальный фильм.

22.00 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТЭЦ-22

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: машинистов гусеничных кранов, машинистов кранов на пневмоходу, машинистов тепловозов 5—6-го разр.; плотников, арматурщиков, эл. сварщиков, электромонтеров, монтажников по монтажу железобетонных конструкций 3—4—5-го разр.; монтера связи по ремонту и обслуживанию телефонной и радиопоисковой связи и промышленного телевидения 5—6-го разр.; каменщиков 3—